



Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

BOGIA-Año III-Tercera época-Número 200

SABADO, 21 DE MAYO DE 1933

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1901

arios son los días en que los partes de Salamanca os hablan de un conocido eufemismo de guerra: "el temporal de lluvias". ¡Que cada vez sea más firme y ele- vado ese magnífico temporal de espíritu y entusiasmo!

Los de la "No Intervención"

Gobierno inglés sigue preocupado por la existencia del "foco de perturbación y de peligro" que es España

Londres, 20. — El diputado laborista Edgwood provocó anoche en los Comunes debate sobre política extranjera. Criticó violentamente la actitud observada por la delegación inglesa en la Sociedad de Naciones, y afirmó que los discursos de Gira demuestran que el acuerdo anglo-italiano no puede ser ratificado. Protesta contra lo que considera como una obra que tiende a obligar a Francia a aceptar la victoria de Franco y la presencia de tropas alemanas en la frontera de los Pireneos y a renunciar al pacto franco-soviético. En nombre del Gobierno le contesta Sir Edgwood, quien se esfuerza en poner de relieve las ventajas del acuerdo anglo-italiano. Sin embargo —añadió—, opinamos también que mientras no se haya conseguido la solución de la cuestión española continuará existiendo en ese rincón del mundo un foco de perturbación y de peligro que puede muy bien extenderse. Necesitamos, pues, encontrar una solución cualquiera a este conflicto. Terminó afirmando que las seguridades dadas por Italia en el curso de las negociaciones han sido completa y lealmente ejecutadas. Después declaró que, según informes del

Gobierno, el envío de refuerzos italianos no ha modificado seriamente la situación española. Agotado el tiempo reglamentario, se puso a votación el aplazamiento del debate, que fué decidido por ciento ochenta votos contra noventa y cinco.

Parte oficial de guerra

EJERCITO DE TIERRA

ESTE. — La actividad registrada en los distintos sectores careció de importancia.
LEVANTE. — Después de intensísimos ataques el enemigo consiguió ocupar, en el sector de Cedrillas, el vértice Tumborrubio, que fué inmediatamente reconquistado por nuestras fuerzas en vigoroso contraataque. Un nuevo intento rebelde contra la misma posición fué rotundamente rechazado. También fué contenida y rechazada energicamente la presión facciosa sobre el vértice Peñarroya, de la misma zona, contraatacando las tropas leales, que conquistaron la cota 1.940, al este del vértice citado. Otros ataques rebeldes contra Loma del Burro fueron igualmente rechazados con gran energía, sufriendo los rebeldes más de cien bajas vistas.

EL PROLETARIADO INTERNACIONAL

La delegación inglesa pide al Consejo de la F. S. que se abstenga de votar resoluciones impracticables.

Oslo, 20. — Continúan los debates del Consejo de la Federación Sindical Internacional. El camarada Jouhaux leyó una memoria preconizando una acción verdaderamente efectiva contra el fascismo por parte de los Gobiernos y de los pueblos. "Hoy —dijo— no tenemos otra arma que el boicot; debemos negarnos a entregar mer-

cancias que los agresores necesitan para su agresión. Nuestra acción debe llegar a las fábricas, puertos, barcos y ferrocarriles; si no hacemos nada el fascismo continuará su expansión. En la hipótesis de que España fuese vencida, Francia estaría amenazada, y si Francia fuese vencida por el fascismo serían vencidos todos, unos tras otros.

El movimiento sindical internacional debe emprender una acción efectiva, y ninguna Central nacional ha de decir que no puede participar en el boicot, porque eso no está en armonía con el deseo de su Gobierno."

El delegado de España, Rodríguez Vega, y el de Méjico, Toledano, coincidieron en preconizar también la necesidad de una acción conjunta de las Sindicales contra el fascismo.

En nombre de la Central británica, Citrine declaró que aquella no estaba en condiciones de llevar a cabo el boicot contra Alemania, Italia y el Japón propuesto por Jouhaux.

"Otros países —añadió— están en situación semejante. Si por ejemplo Francia, Holanda o Checoslovaquia intentaran un boicot contra Alemania darían a Hitler el mejor pretexto para una acción contra ellas. Prestaríamos un mal servicio a la Internacional Sindical pidiéndola que votara una resolución relativa a algo que no podemos realizar. Eso no demostraría más que nuestra impotencia."

Un artículo del coronel Cerdón La influencia del terreno en el combate defensivo

Barcelona, 20. — El subsecretario del Ejército de Tierra, coronel Cerdón, publica un artículo sobre temas militares en un periódico, en el que dice que "el terreno ejerce sobre toda maniobra de guerra una influencia decisiva".

"Todo jefe militar —añade—, tanto si ha de mover su fuerza en ofensiva como si ha de utilizarla en defensiva, ha de procurar conocer el terreno por el que han de actuar sus efectivos. Igualmente habrá de conocer el ocupado por el enemigo por medio de reconocimientos terrestres y aéreos. El terreno reconocido convenientemente constituye, hoy como ayer, la única defensa material de la infantería.

La experiencia de nuestra guerra demuestra la falsedad de la teoría de la "guerra corta", a la cual se han adherido tratadistas de todos los países, que la han creído posible por la acción fulminante y brutal de nuevos elementos de combate, ante los que se creía que quedaría reducida a cero la potencia de la organización defensiva."

En el resto del artículo demuestra la eficacia enorme de la organización ofensiva, teniendo como ejemplo lo ocurrido el 9 de abril, y destaca que el futuro de nuestra lucha pondrá más de relieve el valor defensivo del terreno organizado. "Ello nos aconsejará prestar a los elementos defensivos la atención máxima".

En el sector de Mosqueruela consiguió, a costa de duro quebranto, ocupar el vértice Cabello.

En los demás ejércitos, sin novedad.

AVIACION

Nuestra aviación realizó eficacísimos servicios en la zona de operaciones del frente de Levante, entablado en varias ocasiones combate con aparatos facciosos, logrando derribar un "Dornier". Todos nuestros aviones regresaron sin novedad.

Las baterías leales de Sagunto consiguieron derribar un "Junker", que, con protección de varios "cazas", intentaba bombardear aquella ciudad. El piloto se arrojó en paracaídas, cayendo al mar.

Una de las agresiones realizadas ayer contra Castellón, que llevaron a cabo 19 "Junkers" y nueve "cazas", que lanzaron ciento ochenta bombas, originó la destrucción de 60 casas, entre ellas el Hospital Provincial, en donde cayeron ocho explosivos.

El bombardeo causó víctimas entre la población civil.

Cerrando el ciclo de intervenciones radiofónicas organizado por el Frente Popular Provincial, esta noche, a las once, hará uso de la palabra el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, para explicar el significado del documento hecho público por el Gobierno de Unión Nacional.

El coronel Casado tiene una grata impresión del estado de los frentes

Madrid, 20. — El coronel Casado recibió a los periodistas y les manifestó que ayer estuvo durante todo el día recorriendo algunos frentes próximos a Madrid, de los que traía una grata impresión.

Añadió que en ninguno de ellos ocurrían novedades dignas de mención.

Hoy ha continuado sus visitas a los frentes el jefe del Ejército del Centro.

"Maniobras de verano"

Así califica el secretario de Estado alemán a los movimientos de tropas que se llevan a cabo en la frontera del Rhin

Berlín, 20. — El embajador inglés ha visitado al secretario de Estado de Negocios Extranjeros, por ausencia de von Ribbentrop, para llamar la atención del Gobierno alemán sobre el movimiento de tropas que

se realiza en la frontera del Rhin. El secretario de Estado alemán dijo: "No existen movimientos de tropas anormales, sino simples maniobras de primavera que realzan algunas unidades".

El jueves se hablará en Londres por enésima vez de la retirada de "voluntarios", etcétera...

Londres, 20. — El próximo jueves, a las once de la mañana, se reunirá el Subcomité de No Intervención para estudiar el proyecto de retirada de voluntarios de España y restablecimiento del control, proyecto que ha surgido como consecuencia de las últimas conversaciones celebradas entre Londres y París. Parece ser que, en principio, este proyecto no ha encontrado oposición entre las representaciones de los países afectados.

Gobierno civil

El gobernador dijo a los informadores que había impuesto 2.000 pesetas de multa a los Almacenes "El Águila" por expender sin carnet y sin autorización una chaquetilla de cuero, infringiendo, además, la prohibición de expender géneros de invierno.

Manifestó que esta medida debe servir de ejemplo a comerciantes y controles, pues en algunos comercios se efectúan ventas sin los requisitos exigidos, estando dispuesto a extremar las sanciones.

Dijo también el gobernador que había recibido la visita del director general del Tim-

bre, con el que habló de un importante asunto que afecta de manera importante y muy favorable a nuestra provincia.

Terminó manifestando que ayer tarde visitaría los pueblos de Lorquí, Ceutí, Torre de Cotillas y Alguazas.

Secretariado Provincial de la U. G. T.

Relación de donativos que hasta la presente fecha se han recibido en esta Tesorería, para destinarlos a los fines acordados en la reunión conjunta celebrada el día 7 de abril próximo pasado entre la Comisión Ejecutiva y las Federaciones y Sindicatos provinciales:

Sindicato Provincial de Trabajadores del Crédito y de las Finanzas, 10.000 pesetas; Sociedad de Labradores, Colonos y Aparceros "La Constancia", de Yecla, 2.000; Sindicato de Oficios Varios, de Totana, 1.184'90; Sindicato de la Tierra, de Totana, 1.200; Sindicato del Ramo de la Madera, de Totana, 101; Sindicato de Embalsadores de Frutas, de Totana, 210; Sindicato de Agua, Gas y Electricidad, de Totana, 120; Sindicato de la Edificación, de Yecla, 300; Sindicato de Espectáculos Públicos, de Murcia, 855; personal del Cinema Iniesta, 47; personal del Teatro Circo Villar, 19; personal del Central Cinema, 46'50; personal del Cine Popular, 12; personal tramoyista del Teatro Romea, 94'50.—Total, 16.205'90 pesetas.

Nota.—A los Sindicatos de la provincia, afectos a la U. G. T., que aún no hayan cumplimentado el acuerdo de hacer entrega a este Secretariado del 60 % de sus fondos, se les recuerda por medio de este aviso la obligación de efectuarlo a la mayor brevedad posible.

PERDIDA

de un carnet de la U. G. T., a nombre de Manuel Abellán Esteban, conteniendo la cédula personal y una autorización de Priego de Cuenca y un recibo de haber hecho entrega de mil pesetas en el Ayuntamiento en depósito de los encargos, y algunos documentos más.

Se ruega al que lo haya encontrado lo devuelva en la Casa del Pueblo (Junta Administrativa de Murcia), a quien se le agradecerá.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, de cuatro y media a doce y media, la magnífica película LA SOMBRERA DEL HAMPA.

CENTRAL CINEMA

Hoy, de cuatro y media a doce, la colosal producción hablada en español, LA MELODIA DE BROADWAY.

CINEMA INIESTA

Hoy, de cuatro y media a doce y media, la interesantísima producción LA VOZ DE LA SELVA.

SALON SPORT VIDAL

Hoy, de cinco y media a doce y media, DOS VALIENTES SUBMARINOS y ESCANDALO DEL DIA.

CINE POPULAR

Mañana, domingo, de tres y media a doce y media, la gran producción en español, MADRE ALEGRIA.

Federación Local de Sindicatos Únicos

EXPULSION DE UN INDESEABLE
Por sus repetidos actos de inmoralidad en la Organización confederal, la Federación Local de SS. UU. de Murcia acuerda expulsar de su seno por indeseable a Manuel Guardiola Ausó, que hasta hace poco tiempo desempeñó el cargo de secretario del Sindicato Unico de Sanidad, y estaba al frente de la Policlínica Durruti, como responsable de la misma.

Lo que hacemos público para conocimiento de la Sindical hermana y de los Comités orgánicos y específicos de tendencia libertaria.—El secretario, *Rafa*.

Federación Española de Trabajadores de la Tierra

Secretariado Provincial de Murcia

Reunidos el Secretariado Provincial de Trabajadores de la Tierra el día 7 del corriente con varias representaciones de los Sindicatos del término municipal y de la provincia y el Delegado de la Central de Acidos para tratar de los precios de los albaricoques de la próxima cosecha y de la recolección de la misma, se acuerda lo siguiente:

1.º El precio de los albaricoques para el término municipal y la provincia será para las clases tempranas: Bolidas Antonas y Moniquis para exportar en fresco arroba de 12'50 kilos, 5 pesetas; para pulpa, 4'50; reales finos para exportar en fresco, 4'50; para pulpa, 4; cortos y otras clases tardías para exportar en fresco, 4; para pulpa, 3'50.

Estos precios se entienden sobre el arbol cuando el productor haga por su cuenta la recogida y los transportes a la fábrica o almacén depósito del fabricante se lo abonará por arroba, 1'50 pesetas como remuneración por este trabajo.

2.º Los fabricantes quedan obligados a admitir en sus fábricas toda la fruta que los cosecheros puedan llevar para su fabricación.

3.º El Secretariado Provincial de acuerdo con la Federación Campesina C. N. T. nombrará cuantos Delegados sean necesarios para la recolección de la cosecha, para que con toda autoridad, puedan intervenir en la distribución de envases y recogida de los mismos.

4.º Los Delegados que sean nombrados cobrarán sus sueldos en las fábricas que sean destinados.

5.º Los Delegados tendrán autoridad

NOTA ACLARATORIA SOBRE LA RECOLECCION DE PATATAS

En la Alcaldía facilitaron a los periodistas la siguiente nota:

"De acuerdo con la nota publicada por la Delegación provincial de Abastos sobre la re-

Central de Exportación de Agrios

DELEGACION DE MURCIA

Aviso a los poseedores de camiones
Ante la próxima recolección de frutas frescas, y teniendo esta Central de Exportación de Agrios la necesidad de tener atendidos los transportes de tan importante fuente de riqueza, por el presente aviso invitamos a todos los poseedores de camiones a que colaboren voluntariamente en tan importante servicio en bien de nuestra economía nacional, debiendo advertir que esta Central abonará el transporte correspondiente a los dueños de dichos vehículos.

cogida de la patata, y como ampliación de notas ya publicadas por esta Alcaldía, requiero nuevamente a los pedáneos y depositantes de mi autoridad para que cumplan y hagan cumplir lo dispuesto, no consistiendo se adelante dicha recolección hasta que, pasado el día 5 del próximo junio, se disponga por quien puede hacerlo cuando se ha de proceder a la recolección, dándose cuenta de los que infrinjan esta disposición para sancionarlos debidamente o ponerlos a disposición de los Tribunales correspondientes."

Consejería Municipal de Abastos

Hoy sábado día 21, en los sitios de cumbre de esta Consejería Municipal de Abastos (Farmacia Municipal) tendrá lugar un reparto de leche y harina "Sos", a los que posean ficha del Instituto de Puericultura en la siguiente forma:

Para los niños hasta ocho años de edad se dará un bote de leche condensada; para los mayores de ocho años, un bote de harina "Sos".

Solamente se le entregarán botes a los que posean fichas que estuviesen en vigor a partir del día 21 de abril del corriente año.

REPARTO DE PIENSOS

Hoy, día 21, sábado, los vecinos del casco de la capital que posean certificados del alcalde de barrio, como que poseen ganado, del distrito noveno deberán pasar con los mismos por la fábrica de harinas "La Innovadora".

Por razones de fuerza mayor queda aplazado el reparto de leche condensada y harina "Sos" que había de tener lugar hoy, sábado, hasta nuevo aviso.

Lamentamos este contratiempo, pero tenemos la seguridad que se tardarán muy pocos días en que se haga el reparto que se suspende hoy.

Se advierte al público que las renovaciones de fichas para el abastecimiento de leche condensada, en lo sucesivo sólo se harán en el Instituto de Puericultura los lunes, miércoles y viernes.

Fomento de la Sericicultura Nacional

Sección Técnica

AVISO A LOS PRODUCTORES DE CAPULLO DE SBDA

Se previene por segunda vez a los cosecheros de capullo de seda, para que no consideren perjudicados en sus intereses, que en maneras alguna serán admitidas las partidas que no ofrezcan enteramente transformados los gusanos en crisalidas (no solo por la pérdida que sufren en su valor estos capullos, sino por el daño considerable que ocasionan al total de la cosecha. En el presente año, debido a las condiciones del tiempo contrario que ha venido haciendo, son necesarios más días que de ordinario para que se realice la expresada transformación y por tanto pueda procederse a desembojado.

Los Ahogaderos Sevantes de la Ronda de Garay comenzarán a funcionar el próximo sábado día 21; a partir del expresado día podrán los cosecheros entregar sus partidas siempre que estén completamente terminadas como anteriormente se dice.

El Ingeniero Jefe

UNDERWOOD

Plaza de Sardoy. — Teléfono 2602.
Compramos máquinas de escribir, sumas y calcular de todas las marcas y modelos.

Conseguirá ventajas COMPRANDO SU CALZADO EN LA PILARICA

PLAZA PUXMARINA, NUMERO 1
TELEFONO, 2400

COBAZON ZAMORA
Inmenso surtido en Corbatas, Cuellos Medias y Calcetines — Guantes — Perfumería. — Platería, 62.

Teatro Romea

Empresa: VICENTE MARTINEZ

COMPANIA DE COMEDIAS CASTELLANAS.— Sábado, 21 de mayo de de 1938.—A las diez de la noche, estreno de la comedia en tres actos, RATONES DE CASA RICA.

Muertos en campaña o desaparecidos

LAS VIUDAS, PADRES O HIJOS, para cobro de sus haberes, diríjense a RAMON BLANCO BENITEZ
Habilitado de Clases Pasivas.

Platería, 50, segundo, (entrada por la calle posterior)

Pepe el de los Muebles

EL MAS SURTIDO EN MUEBLES DE GRAN LUJO
RUIPEREZ, DEL 1 AL 7 — RIQUELME, 10 — TELEFONO, 2829

Sucursal: Plaza de Santa Catalina, núm. 5

TELEFONO, 2310

La intervención alemana en España

Un ensayo sobre los orígenes de nuestra guerra y sus relaciones con la situación de Europa

(Continuación)

Experiencias hechas en lo que se refiere a las armas modernas (núm. 49, 1937), el conocido autor se expresa así sobre los carros de asalto:

"Los nacionalistas son inferiores en lo referente a los carros de asalto. Los vehículos soviéticos más bien calificarse de carros de reconocimiento. Sus ametralladoras son mejores que los cañones de los rojos. Utilizadas contra las defensas no son capaces de perforar un blindado de 18 milímetros a una distancia determinada. Cuando vienen, al principio, los carros de asalto no están equipados de T. S. H., mientras que los del adversario sí lo estaban desde el primer momento. Los carros rojos están contruados con miras a ser utilizados en la batalla, principalmente el "T. 26" para acompañar a la infantería; el "T. 28" debe precederla para abincarse en la posición enemiga. En un encuentro los carros de los rojos son superiores a los de sus enemigos".

El coronel Xylander subraya expresamente que la victoria de los republicanos en Guadalajara ha sido debida, en gran parte, a la intervención de los carros de asalto.

"El fracaso de esta operación que parecía llena de probabilidades de éxito, a consecuencia de la contraofensiva emprendida por los refuerzos que el general Miaja envió a este frente, se debe, en parte, al carro de asalto "T. 26", cuyo resultado superior (háblase también del ruido que produce la detonación de sus cañones, que tienen un efecto desmoralizador) en combinación con la acción de los aviones de bombardeo, provocó el desmoronamiento de la columna italiana, cuyos movimientos no fueron bastante rápidos por culpa de sus vehículos motorizados".

De la misma serie de artículos (Militärwochenblatt, núm. 50, 1937), extraemos la siguiente apreciación relativa a los aviones:

"Se reconoce el valor de los aviones gubernamentales... Según noticias de origen inglés, los aviones de bombardeo alemanes más antiguos son, a pesar de sus buenas cualidades de vuelo, inferiores a los aviones de los demás países, de la misma época, en lo que se refiere a su armamento; los aviones de combate alemanes de reciente construcción tienen un gran valor, cuando menos igual al de todos los modelos de los demás países, hasta una altitud de cuatro mil metros; por encima de cuatro mil metros su valor disminuye rápidamente".

Los aviones alemanes no brillaron nunca en España; no son superiores a los contruados por naciones que pueden ser los presuntos adversarios en una guerra futura.

Estos juicios son confirmados por otros técnicos. El colaborador militar de The Times (21 de mayo 1937) al hablar del material de guerra de origen alemán, se expresa de la siguiente manera, sobre todo al referirse a los modelos "Paks":

"En esta ocasión la superioridad de los "Paks" (gubernamentales) sobre los alemanes fue particularmente evidente porque el peso menos elevado de los cañones permite a estos carros que se aproximen más rápidamente y, sobre todo, sin ser vistos por el adversario".

Y sobre los carros de asalto añade:

"En lo que se refiere a la táctica de los carros de asalto, las dos partes en pugna han hecho la experiencia de que se ha exagerado demasiado sobre el valor de la rapidez de estos artefactos. En la práctica, la ventaja que tienen los carros de asalto de tipo soviéticos alemanes, por su velocidad, se desvirtúa por el hecho de que la precisión del tiro es casi nula cuando los carros van demasiado aprisa."

Sobre los aviones:

"Los numerosos tipos de aviones de bombardeo de origen extranjero, en su mayoría modelos antiguos, han permitido comprobar que los aviones alemanes son los

que menos valen. Sus cualidades de vuelo, principalmente el despegue y el aterrizaje, son buenos. Sin embargo, en comparación con los aviones modernos de otros países, son atrasados e incompletos en lo que respecta al armamento, sobre todo, los aviones "Junkers".

VII.—En los frentes españoles la torpeza hitleriana ha hecho posible una coalición mundial contra Alemania

EL DESASTRE DE LA ESTRATEGIA ALEMANA

Pero el desastre en España fué más fulminante todavía en lo referente a la aplicación de la "estrategia alemana", de la estrategia de la guerra ultrarrápida a que ya nos hemos referido. Todos los técnicos de las dos partes han llegado a las conclusiones siguientes: "La fuerza defensiva, dadas las condiciones de la guerra moderna, ha aumentado; la defensiva ha venido a ser más fuerte que la ofensiva". El Militärwochenblatt (20 agosto 1937) pretende incluso:

"...que una guerra europea empezará al contrario que la de 1914-18, no por una guerra de movimiento, sino por una guerra de posición."

La crítica, en la propia Alemania, sobre la teoría de la guerra ultrarrápida, es cada vez más atrevida. La Gazette de Francfort (27 de marzo 1937), en un artículo titulado La guerra de posición en España, comentaba de la siguiente manera la victoria republicana de Guadalajara:

"Durante estos últimos años se había imaginado la guerra moderna, como renegando de la idea de la conquista lenta y llena de sacrificios, con miras a tomar al adversario posiciones o territorios relativamente pequeños."

La motorización, los carros de asalto, los aviones, tenían en último término una sola finalidad: la de poner en movimiento la ofensiva, la de permitir la solución operadora de gran envergadura, después de la agresión rápida, haciendo posible de este modo la guerra de movimiento. Hasta ahora nada de esto ocurre en España. A la luz de las exposiciones llevadas a cabo estos últimos meses, nadie se atreverá a predecir

que la guerra futura tendrá el carácter de una guerra de movimiento permanente. Los peritos han podido sacar numerosas conclusiones de esta terrible guerra de España, y aun cuando éstas no fuesen más que ilusiones—de cualquier género o de otro carácter—no se tiene ninguna probabilidad de llegar a buen término en el curso de un conflicto futuro."

La Deutsche Webr, por su parte, hubo de tener en cuenta las experiencias realizadas en España (edición del 15 de julio 1937). Después de comprobar que la guerra de posiciones y de trincheras había sido nuevamente confirmada por los acontecimientos de España, la revista continuaba de la manera siguiente:

"En la actualidad, al menos en lo que se refiere a Europa, todo jefe militar debe esperar que el enemigo formará, de buenas a primeras, un frente sin flancos. Ya durante la gran guerra las trincheras de las potencias centrales se extendieron a través de la mitad de Europa. La fuerza táctica de la defensa es hoy tan potente, que, a despecho de todas las experiencias, hace que la "guerra de cordón" sea más normal y menos arriesgada que todas las restantes formas de guerra."

Se esperaba, sobre todo, asegurar la victoria terrestre por medio de divisiones blindadas. También en esto han sufrido los técnicos una gran decepción. La Deutsche Webr, en la misma edición que acabamos de citar, se ve obligada a ser muy modesta en lo que concierne a las esperanzas que los alemanes habían fundado en esta nueva arma:

"La doctrina, según la cual la motorización constituye en toda ofensiva el pilar que puede decidir el resultado de la guerra, encontró al principio la objeción de las grandes dificultades financieras. Antes de que esta controversia hubiera terminado, el arma blindada, fuerza de choque del ejército moderno motorizado y mecanizado, se vio frente a una organización blindada defensiva tan fuerte que la esperanza en masas de tanques invencibles se desvaneció. El arma blindada tuvo que contentarse con constituir una rueda más del mecanismo complicado del ejército moderno. Las experiencias realizadas en España deben considerarse, en este

punto, como una etapa del desarrollo que acabamos de indicar."

Los medios oficiales de Alemania se han negado siempre a cambiar de opinión respecto a este asunto. No han querido escuchar los consejos de nadie. Es verdad que es muy difícil abandonar toda idea de una guerra ultrarrápida cuando se ha jugado el todo por el todo y se han orientado los preparativos de la guerra en una sola dirección.

Pero si las experiencias realizadas en España prueban que la idea de la guerra ultrarrápida es una ilusión de las más peligrosas, entonces no solamente se encontrarán privados de una gran esperanza los intervencionistas, sino que tal comprobación representará una crítica rapidísima y decisiva del conjunto del armamento alemán, y de sus preparativos para una guerra general basada únicamente en la esperanza de una victoria ultrarrápida.

EL PELIGRO PARTICULAR DE LA MOTORIZACION

Bajo la impresión de que el motor no ha demostrado "ser la gran esperanza de la estrategia alemana", el teniente coronel Dnonikor ha escrito en el Militärwochenblatt (edición de 18 de julio de 1937):

"Cuanto estudian las cuestiones relativas a la preparación de la guerra y son responsables de las medidas tomadas a estos efectos, no deben dejarse arrastrar por un desceco en sentido único que cierra sus ojos a otras consideraciones; por el contrario, tienen el deber de examinar de nuevo incansablemente las cuestiones de principio y tomarlas en consideración."

Sólo los "dilettanti" pueden creer que el motor determina a la larga una economía de hombres. ¡Al contrario! Todo país que sufre, como Alemania, una penuria de materias primas, y cuyas reservas en hombres aptos no son inagotables, debe desconfiar del motor. Se trata de lo que nosotros llamaremos de una manera bastante paradójica "el gasto de hombres por el motor". Los técnicos militares conocen perfectamente este fenómeno.

Según los datos suministrados por el Institut für Konjunturforschung que, una vez, ha consultado fuentes de información extranjeras, toda arma automática necesita, en el interior del país, el trabajo de siete u ocho personas. Si suponemos que cada batallón de infantería dispone de cuarenta armas automáticas, cada batallón exige el trabajo de trescientas personas. Un carro ligero necesita cuarenta y seis hombres en el interior del país, y ¡sesenta! un avión de caza.

La industria de guerra exige, pues, masas considerables de obreros, lo que significa que estos efectivos faltarán en el frente. Por consiguiente, los cálculos para una guerra futura no podrán basarse en las cifras de la Gran Guerra. El Militärwochenblatt dice lo siguiente:

"Si el término medio de los combates alemanes durante la guerra de 1914 al 1918 fué aproximadamente de diez millones, en el porvenir apenas será de seis millones."

Los adversarios de Alemania se hallarán, en este aspecto, en mucha mejor situación Francia, por ejemplo, que dispondría de los obreros de los Estados Unidos, podría contar en el frente con muchos más soldados que Alemania. Rusia dispone de reservas muy superiores a las de Alemania. En la época de la motorización este hecho constituye, en lo que concierne al resultado de la guerra, una ventaja decisiva, y la Gran Bretaña dispone por completo del mercado mundial. Para sus efectivos, no tiene nada que tomar de la motorización.

Precisamente, a causa de la técnica moderna en materia de armas, basada sobre la motorización general, las reservas de Alemania en hombres se agotarán más rápida-

(Continuación)

Dirección Provincial de Primera Enseñanza

El Consejo provincial de Primera enseñanza, en su última reunión, acordó proponer los nombramientos de los siguientes maestros interinos y auxiliares docentes:

Don Antonio Sequero Sequero, don Gregorio Cebrián Martínez, doña Laura Alba Alonso, doña Felisa Acisclo López Valero, don Francisco Martínez Andreo, doña Encarnación Gironés Bustamante, doña María Teresa Melgares Bolt, don Arcadio Ramón López López, doña Ana María Cáceres Madueño, doña Joaquina García de la Serrana Viallobos, doña Adelaida Martínez Buenrostro, doña Piedad Marín Blázquez García Gutiérrez, don José Buitrago Marín, José A. Vidal Ruiz, Antonio Ortega Martínez, Isaac Santoyo Guillén, Francisco Montalbán Alburquerque, Concepción Conesa Melero, Eduardo Calvo Sempérn, Felipe Pavía Oñate, María Muñoz de Zafra, Juan Solbas Ordoño, Ana Muñoz Orts, Juan Esteban López, Pascual Juliá Rodríguez, Enrique López Herrán, María Sánchez Más y Tomás Martínez García.

Los interesados pueden pasar por la Secretaría de la Dirección, donde se halla expuesta la relación de los nombrados con expresión de la escuela a que han sido destinados, teniendo de plazo para retirar sus títulos administrativos hasta el día 20 de los corrientes, previos los requisitos que se determinan en la expresada relación.

Tribunal Permanente de Justicia Militar

Se ha celebrado ante este Tribunal la vista de un juicio ordinario contra Blas Giménez López, por el delito de desertión.

El fiscal solicitó la pena de 20 años y la sentencia no será firme hasta que se apruebe por el Comandante Militar de la Plaza.

De interés para los agricultores

Se pone en conocimiento de las Colectividades y Consejos de Administración, que estando al llegar una remesa de Sulfato de cobre para esta Delegación del Instituto de Reforma Agraria, los que necesiten de tal producto deberán pasar por estas oficinas a hacer la petición y pago, teniendo en cuenta que el precio es de 1'80 pesetas kilo debiendo traer envase los que pidan cantidad inferior a 100 kilos.

El jefe de la Delegación de Reforma Agraria

VIDA POLITICA

A. U. S.—AVISO IMPORTANTE

El próximo domingo 22 del actual, a las diez de la mañana, continuará la celebración de la Asamblea general extraordinaria de la Asociación de Amigos de la Unión Soviética, Sección de Murcia, en su domicilio social, plaza de Belzuga, número 6, bajo.



La única solución, a juicio del "Times", es la retirada de los combatientes extranjeros

Londres, 20.—El estancamiento de las conversaciones franco-italianas continúa siendo el tema principal de los periódicos.

Los periódicos interpretan la declaración hecha ayer por Daladier como un afortunado complemento de la gestión realizada en Roma por el embajador inglés.

El "Times" está convencido de que la única manera de dominar la situación española es proceder a la retirada de los combatientes extranjeros.

LA BUENA VOLUNTAD FRANCESA.

Londres, 20.—Como consecuencia de ciertos rumores publicados en la prensa internacional, se ha manifestado de manera oficiosa que el Gobierno francés ha dado su adhesión, hace varios días, a la proposición actualmente en estudio del Comité de No Intervención sobre la retirada de voluntarios y restablecimiento del control terrestre y naval en España.

Esta aceptación del Gobierno francés permitirá al Comité y a los demás Gobiernos observar una prueba de buena voluntad.

Se opina que esta actitud de Francia de fidelidad a la política de no intervención debe servir para una mejora del ambiente y para dar término a una campaña de falsas noticias que en estos momentos es perjudicial para todos.

DISPOSICIONES OFICIALES

Destinos y ascensos por méritos de guerra

Barcelona, 20.—El "Diario Oficial" del Ministerio de Defensa publica, entre otras, las siguientes órdenes:

Disponiendo que el coronel de Infantería, del servicio de Estado Mayor, don Enrique Navarro, pase destinado a la Escuela de Carros de Archedona.

Resolviendo que el coronel de Infantería don Manuel Hernández Arteaga quede a las órdenes del subsecretario del Ejército de Tierra, para ulterior destino con residencia en Alicante.

Disponiendo que pasen a servir los destinos que se indican los siguientes jefes: Coronel, don Manuel Matallana; tenientes coroneles, don Carlos García Vavejo, don Félix Cuadra y don Narciso Sánchez Aparicio; mayores José Cabreco Lombriel y don Justo López Mejías, a las órdenes del comandante jefe del Grupo de Ejércitos; mayor, don Magín Domenech, a las órdenes del comandante jefe del Ejército de Maniobras; mayor, don Alejandro Sáez, a las órdenes del comandante jefe del Ejército de Levante, y teniente coronel don Mariano Buzó Martín, a las órdenes del jefe del Ejército del Este.

Ascendiendo a capitán a don Luis Alcalá-Zamora Castillo, de Infantería, por su excelente comportamiento en campaña.

Orden del Cuerpo de Seguridad y Asalto

A partir del día de la fecha, queda suspendido el reclutamiento para el ingreso en dicho Cuerpo hasta nueva orden. Lo que se hace público para conocimiento de los aspirantes al ingreso en el mismo.

Murcia, 21 de mayo de 1938.— El jefe de E. M.

La pacificación del Estado de San Luis

El presidente Cárdenas permanecerá en San Luis hasta el total restablecimiento de la normalidad

Méjico, 20.—Continúan llegando al Estado de San Luis de Potosí tropas federales de todas las armas.

El ministerio de Defensa ha ordenado que marchen a San Luis tres escuadrillas de aviones y lancen sobre el territorio hojas con el discurso que ayer pronunció el presidente Cárdenas.

Se calcula en más de 20.000 hombres el total de las tropas que vigilan el Estado de San Luis, rodean las concentraciones de cedi-

listas y recogen armas y municiones.

Cárdenas permanecerá en San Luis hasta el total restablecimiento de la normalidad.

En la Cámara los diputados por San Luis han demostrado documentalmente la existencia de un complot fraguado por el general Cedillo para provocar una rebelión armada.

Circula el rumor de que Cedillo ha salido de su hacienda de "Las Palomas" y está en las montañas con varios centenares de sus partidarios.

Información general de Valencia

LA SUSTITUCION DEL HOMBRE POR LA MUJER EN EL TRABAJO AGRICOLA

Valencia, 20.—El Instituto de Reforma Agraria, deseando capacitar a las mujeres para los trabajos agrícolas con el fin de sustituir a los hombres movilizados, ha convocado a las campesinas de las provincias de Valencia, Castellón, Alicante, Murcia y Almería para un cursillo de enseñanza agrícola general, que tendrá dos meses de duración y se dará para treinta campesinas en la granja-escuela de agricultura en Levante (Valencia), a partir del 20 de junio próximo.

Las alumnas serán alojadas y mantenidas en la granja, percibiendo además un subsidio de tres a diez pesetas diarias, según los familiares a su cargo.

LAS ACTUACIONES DEL TRIBUNAL DE ESPIONAJE

Valencia, 20.—Se ha hecho pública la sentencia recaída en la vista de la causa que se instruyó por espionaje y auxilio a la rebelión contra veintidós individuos.

Han sido condenados a muerte José

REGIMIENTO DE ARTILLERIA NUMERO 6

El Comisariado a todos los antifascistas

El Comisariado del Regimiento de Artillería número 6 (C. R. E. A. 3) se ocupa en estos momentos de la importante tarea de educar política, social y culturalmente a los soldados. Queremos formar un Ejército que sea capaz de realizar toda clase de heroísmos y sacrificios por el hecho de saber por qué y para qué estamos luchando contra el fascismo que nos invade.

Queremos que todos los antifascistas nos ayuden en esta magnífica obra de dotar al soldado de una de las mejores armas de combate: el libro. El soldado de hoy, el soldado de nuestro gran Ejército, quiere combatir y capacitarse, porque sabe que después de la victoria tendrá que ocupar un puesto técnico en la reconstrucción de nuestra Patria y porque sabe que podrán combatir mejor cuando, a más del coraje y entusiasmo, se posee una cultura.

Antifascistas: Enviad donativos de libros para la formación de la Biblioteca del Soldado en los cuarteles de este Regimiento.

Al otro lado de nuestras trincheras está la barbarie y la incultura; en las nuestras reside un Ejército con ansias de aprender, de capacitarse, de saber.

Los donativos se reciben en el Comisariado de este Regimiento de Artillería (C. R. E. A. número 3). — El comisario-delegado de Guerra,

Sestao y Eduardo Sanper, que figuraban como cabecillas de la organización; a treinta años de internamiento en campos de trabajo a Miguel Llopis y Antonio Valero Cuesta, y a Ginés Figueruela y otros nueve procesados, entre ellos tres mujeres. Se absolvió a varios, pero algunos pasan al Tribunal correspondiente de desafectos al régimen y otros al tutelar de menores.

LA MEDALLA DE VALOR PARA LOS OBREROS DE SAGUNTO

Valencia, 20.—La mayoría de los periódicos se han adherido a la iniciativa de "Verdad", de pedir la medalla de Valor para los heridos trabajadores de Sagunto.

Ministerio de Agricultura

SECCION AGRONOMICA DE MURCIA

Se ha dirigido el siguiente telegrama a todos los Ayuntamientos de la provincia:

"Por Orden ministerial de Agricultura de 1.º de agosto de 1937 y 1.º de mayo de 1938, queda prohibida la mouturación de las variedades de trigo del ciclo vegetativo corto, o sea "Mentana" y "Ardito" que serán adquiridos por el Estado, con un sobreprecio que puede llegar a ser del 50 % sobre el de tasa según su pureza.

"La circulación de dichos trigos se efectuará con guía especial que no podrá expedir más autoridad que el Jefe de la Sección Agronómica.

"Ninguna fábrica, ni molino podrá mouturar trigo que no vaya acompañado de guía expedida por la Sección Agronómica o su Delegado especial en cada término.

"No se expedirá guía de circulación para los trigos de cualquier clase y variedad que no hayan sido previamente declarados en cada Ayuntamiento de acuerdo con el Decreto del Ministerio de Agricultura de 6 de junio de 1937 y 25 de junio del mismo año, publicados en el "Boletín Oficial" número 118 de 17 de mayo de 1938.

"Todos los controles de carretera y Autoridades deberán decomisar toda partida de trigo que circule sin guía o exista en molino sin el justificante expuesto".

S. I. A.

Ayuda a los movilizados

S. I. A. (Solidaridad Internacional Antifascista) está en continuo contacto con cuantos luchan en los frentes defendiendo nuestras libertades.—S. I. A. facilita noticias a los familiares de nuestros soldados que lo solicitan.—S. I. A. proporciona vestuario a los movilizados y socorro a los transeúntes que lo precisan.—Antifascista: Acude a S. I. A., Frenería, 20, bajo, con tu donativo para nuestra obra.

Sin embargo, el susodicho "emperador" ha salido para Libia

Roma, 20.—El rey Víctor Manuel emprendió anoche el viaje para Libia, acompañado de la reina y de las princesas.

Berlín, 20.—Mussolini ha comunicado al Gobierno alemán que la visita que Víctor Manuel debía hacer a Alemania, invitado por Hitler, no podrá tener lugar por el momento y se celebrará tal vez el próximo otoño.

TEATRO ROMEA

"OMNIBUS"

El jueves debutó en el Romea la compañía de comedias de Pepe Alba, estrenando la comedia de L. Fernández, "Omnibus".

Después de la serie de cosas que ha "arrojado" a escena la compañía de revistas que ha estado actuando anteriormente en nuestro teatro, el contraste tenía que resultar favorable a cualquier espectáculo mejor relacionado con el arte. Pero no es sólo el contraste lo que nos obliga a elogiar sin reservas la comedia que sirvió de presentación a la compañía, pues es una factura plenamente artística, sin que la sátira llegue a convertirse en chabacanería en ningún momento de la obra. El autor muestra un perfecto conocimiento de la mecánica escénica, resultando una obra que distrae honradamente al público, con sus chistes y situaciones finamente matizadas.

La labor artística de la compañía, francamente buena, destacando Pepe Alba, que supo adecuarse del público en su papel de "obispo frescos"; Josefina Llopis y Cloilde Rique.

Ni que decir tiene que el público no fué tan numeroso como en "espectáculos" anteriores y que, salvo algunos "gruñidos" iniciales, ciertamente cortados por los agentes de la autoridad, mostró una gran corrección.—O.

Cooperativas

COOPERATIVA DE CONSUMO "EL AVANCE" (U. G. T.)

Se pone en conocimiento de todos los cooperadores que, a partir del jueves día 19, de cinco a nueve de la noche, se procederá al reparto de géneros, entre ellos aceite, en la siguiente forma:

Día 19, del número 1 al 60. Día 20 del 61 al 120. Día 21, del 121 en adelante. Día 23, para los que no hayan podido venir en los días señalados. Pasado este día no tendrán derecho a reclamación alguna.

También se pone en conocimiento de todos los socios que hayan canjeado el carnet de racionamiento en la Federación de Cooperativas, se pasen por esta Cooperativa para entregarle la ficha y ponerle el sello al carnet. Lo que no lo hayan hecho, se pasarán por el Ayuntamiento para hacer lo mismo.

VIDA SINDICAL

SINDICATO PROVINCIAL DE TRABAJADORES DEL COMERCIO (U. G. T.)

Los compañeros pertenecientes a este Sindicato comprendidos en los reemplazos del 25 y 26 se pasarán por esta secretaría, de las 21 a las 22 horas, para ponerles en antecedentes de un asunto que les interesa.